



我省自行车比赛进入爆发式增长期 自行车赛如何更红火

第十二届 燕赵群星奖 创作成果展演在省会举行

本报讯(记者龚正龙)1月4日晚,由省文化厅主办,省群众艺术馆承办的第十二届 燕赵群星奖 创作成果展演,在石家庄丝弦剧院举行首场演出。此次展演5日晚再演一场。

燕赵群星奖 是省文化厅为繁荣群众文艺创作,促进社会文化事业的繁荣与发展而设立的全省社会文化艺术政府奖,每两年举办一届,其评奖共分美术、书法、摄影、音乐、舞蹈、戏剧、曲艺七个艺术门类。群舞《鼓韵乡情》敲出百姓的欢快心声、歌舞《冬奥有我》唱响迎接奥运的激情、器乐合奏《新编满堂红》奏响愉悦的心曲、张北大鼓《改婚期》唱出一心为民的公仆情 当晚演出的12个节目均系从第十二届 燕赵群星奖 的参评作品中遴选而出的精品。

匈牙利柯达伊爱乐乐团 访华音乐会将在省会上演

本报讯(记者龚正龙)记者从石家庄市演艺集团获悉,1月7日晚,拥有200余年历史的匈牙利柯达伊爱乐乐团将走进石家庄大剧院,为省会观众送上该乐团精心准备的 2018年访华音乐会。

本场音乐会在省文化厅、石家庄市委宣传部共同推动下,借助省内演出经纪机构,推出的多部境外经典剧目之一,也是石家庄大剧院2018新年演出季的重头戏。《轻骑兵序曲》《蓝色多瑙河》《加兰塔舞曲》《匈牙利舞曲》 记者了解到,当晚该乐团将演奏11首经典曲目,其中包括中国乐曲《北京喜讯到边寨》。匈牙利柯达伊爱乐乐团,创建于1811年,是当今匈牙利国内顶尖交响乐团之一。

保定举行首届 大学生篮球争霸赛

本报讯(记者王伟宏)日前,保定市第一届 巨力杯 大学生篮球争霸赛在中央司法警官学院体育馆落幕。前中国男篮主教练王非现场观看了决赛。

本届争霸赛吸引了13所驻保定高校的篮球队参加,经过激烈争夺,中央司法警官学院队和河北电力大学队闯进了决赛。最终,中央司法警官学院队夺得冠军。保定市篮协主席王杰介绍,篮球运动在保定具有广泛的群众基础。2004年,该市被国家体育总局授予 全国篮球城市 称号,成为首批挂牌的15个 全国篮球城市 之一。

□记者 张 镜

2017年12月30日,邢台市迎新年环城公路自行车比赛举行,约1000人参赛;同年5月6日,环青海湖联赛冀冀站比赛在廊坊固安永定河自行车公园鸣枪;9月3日,2017年中国 峰峰国际自行车邀请赛打响;9月10日,2017年环中国国际自行车公路赛首站比赛在承德举行。

刚刚过去的2017年,面向专业或大众选手的自行车比赛在我省此起彼伏,引人注目。仅由省自行车运动协会组织的大小比赛就达30多场,每场参赛人数在500至1500人之间。而这只是其中的一小部分,一些设区市、县乃至乡镇也开始举办自行车比赛。我省自行车赛事数量、类型之多,分布范围之广,前所未有。有关人士指出,紧跟全国自行车运动的发展步伐,我省自行车比赛已进入爆发式增长期。

自行车赛为什么这么火

一分价钱一分货,性能调校得非常舒服。石家庄骑行发烧友 老醉(网名)一边擦拭花18900元刚入手的一辆品牌整车一边说。这已经是他参加骑行运动十几年来,更换的第三辆自行车了。现在骑行活动和比赛这么多,我的装备也该升级换代了。他这样解释 鸟枪换炮 的初衷。

老醉 最引以为荣的战绩,是2007年参加石家庄自行车环城赛夺得第13名。这个创办于1995年的赛事,最初只有600人参加,2017年举办至第十四届时,首次设立的大众骑行组就有1000多名骑行爱好者参加。

与之相伴的是,石家庄市的骑行爱好者目前已达20多万人,大大小小的自行车运动俱乐部达500多个。

自行车运动门槛低,且有器材辅助,是世界三大有氧运动之一。团队骑行带来的社交乐趣,也有益于人的心理健康。河北捷安特公司赛事运营经理李文强认为,骑行爱好者的数量增加,是自行车赛事火爆的运动人口基础。

独特的景观宣传和城市营销作用,则推动着自行车赛事日益成为不少地方政府眼中的 香饽饽。由关注国内自行车运动发展的机构发布的《2016年自行车运动行业分析报告》显示,2016年,国内由政府主



2017 中国 邢台国际公路自行车赛赛况。(资料片) 陈雷摄

导发起的自行车赛事占79%;从办赛经费来看,政府投入占74%。业内人士分析,虽然缺乏精确的统计数字,但由于自行车赛事辐射范围广、保障服务细,我省林林总总的自行车赛事中,由政府主导的也占了不小比重。

2015年是我国自行车运动产业发展的一个重要时间节点。根据有关机构的统计,2015年和2016年,大众赛事的数量占到了当年所有自行车赛事的八成以上。河北体育学院体育产业教研室讲师庞善东认为,全民健身上升为国家战略,建设健康中国、体育强省审批权下放等,进一步激发了市场活力,无疑为自行车赛事的火爆注入了更澎湃的动力。

2017年,随着万达体育、阿里体育等体育产业巨头进入自行车运动领域,无论是在赛事品质方面,还是在商业价值和影响力方面,都把自行车赛事提高到了一个新高度。瞄准行业风口,我省相关企业也摩拳擦掌。2017年8月,已不满足于赞助赛事的石家庄某品牌自行车销售企业,专门成立了体育赛事公司,联手当地健身俱乐部策划区域性的骑行挑战赛。

让自行车赛持续火下去

作为我省赛事级别最高、规模最大的自行车赛事,中国 邢台国际公路自行车赛2016年创办以来,以严密的组织、规范的竞赛、有力的保障、到位的服务,打破了自行车赛连办三年才能晋级的常规,已被国际自行车联盟(UCI)批准为国际2.2级赛事。

赛事的成功提升了产业的热度。据了解,2016年中国 邢台国际公路自行车赛期间举办的自行车博览会和高端论坛等系列活动,签署科技合作和产品销售等合同60余件,自行车零部件销售额同比增长30%。比赛结束后的两个月内,全市10个自行车运动俱乐部共新增会员2万人,运动自行车在淡季销售1.6万辆,为2015年同期的3倍多。自行车赛事对旅游产业的带动效应也在显现。

环法自行车赛仅一年的赞助费就达20多亿元人民币,赛事还大大带动了赛道周边的户外运动、旅游休闲消费。邢台市体育局副局长孙建涛认为,相比于环法赛等百年老店,中国 邢台国际公路自行车

赛起步不久,成效刚露端倪,还有更多隐性价值值得挖掘。

中国 邢台国际公路自行车赛堪称我省自行车赛事的一个成功范例。业内人士认为,自行车赛事热起来,无论对于推动全民健身还是体育产业发展无疑都是有益的,但在经历一哄而起的野蛮生长之后,应该更加注重成效。我省自行车赛事组织者、运营者亟须深入思考,潜心谋划火下去 起来的可持续发展路径。

自行车作为一项运动的价值正被越来越多的人认可,而不再是单纯的通勤工具。李文强说,随着人们需求层次的提高,自行车产品在细分,爱好者人群在细分,围绕他们开展的活动、比赛自然也要细分。规范化、专业化,更多地满足个性化需求的自行车赛事,会越来越吸引人。

庞善东建议,着手建立包括企业、协会、政府在内的多元主体投资运营体系,探索政府支持、企业运营、市场运作的赛事运作方式,提升自行车赛事的商业化、市场化水平。同时,充分挖掘赛事的亮点,加大市场开发力度,打造品牌赛事,提高赛事附加值,延伸赛事产业链。

厉兵秣马 全力以赴

全省地税系统确保环境保护税顺利开征

纳税人谈税收

环保税倒逼企业 治污减排

《中华人民共和国环境保护税法》(以下简称《环保税法》)已于2018年1月1日起实施。减轻环境污染,遏制生态恶化,推进生态文明建设,今后有了来自税收的力量。作为环保税征收部门,全省地税系统厉兵秣马,全力以赴做好各项准备工作,确保环保税顺利开征。

协调联动机制,为环保税开征提供组织保障

为确保《环保税法》顺利实施,2017年以来,省地税局与省财政厅、环保厅等部门一道,既围绕大局密切配合,又立足职能各司其职,积极推进环保税开征准备工作,顺利完成了税源调研摸底、征管办法制定、环保信息移交、纳税人识别、共享信息平台搭建、宣传辅导培训等各阶段目标任务。

省地税局在深入学习研究环保税法和省委、省政府及国家相关部委部署要求的基础上,制定了《河北省地税局环境保护税改革工作方案》,明确了改革任务分工,细化了具体工作。省地税局及全省各级征收单位成立了环保税改革专项工作领导小组及办公室,上下协调联动,共同推进环保税开征准备工作。2017年10月25日对全系统开征准备工作进行了集中调度;12月12日与省环保厅联合召开了省、市、县三级地税干部和环保干部参加的工作大会,对环保税开征工作进行了再动员、再部署。

征管协作机制,为环保税开征提供制度保障

省地税局立足构建环保税科学管理长效机制,认真研究建立相关制度办法,与省财政、环保部门联合发布《关于开展环境保护税开征调查工作的通知》,通过召开座谈会、深入大型排污企业调研等形式,对排污费征缴管理户数、近两年的收入及排污企业基本情况等进行拉网式摸底调查,掌握了排污费征缴管理情况。并在摸清底数的基础上,积极配合省财政厅研究确定全省税额标准。

为建立符合我省实际的环保税配套征管制度,在纳税人污染物当量核定计算、核定程序及征收管理等方面,该局与省环保厅开展深入研讨,对环境保护税征收管理相关规定进行修改完善。目前,《河北省环境保护税核定征收管理办法》已起草完成,正在按程序报批。

不仅如此,省地税局还配合省财政、环

保等相关部门,明确责任分工,及时调度工作进度,保障各项改革政策措施落实到位。他们与省环保厅联合印发《环境保护税征管协作协议》,明确了双方环保税开征准备工作任务、职责、牵头部门,协调解决征管办法制定、数据移交、排污系数及物料衡算法交接等工作中存在的问题,共享信息资料,为部门协作和税收共治奠定了制度基础。

针对政策落实、排污量确定、申报征收、办税服务秩序等问题,以及可能造成环保税征管工作无法正常进行的突发事件等进行分析预测,该局制定了应急处置预案,着眼提高应对突发事件的组织指挥能力和应急处置能力。

全面识别核对,为环保税开征打下坚实基础

做好纳税人信息移交和识别等工作,是确保环保税顺利开征的基础。

按照总体工作计划,信息移交工作共分三个阶段进行:第一阶段,省环保厅向省地税局移交19977户纳税人数据信息;第二阶段移交纳税人污染源数据信息增加至20335户53.94万条;第三阶段2018年3月份移交2017年排污费征收数据。目前已完成了前两个阶段的移交工作。

信息移交后,省地税局认真开展第一阶段纳税人信息识别核对,将省环保厅移交的电子数据信息下发至基层地税机关进行信息比对和入户核查。全省共组织核查组418个,采取逐户跟踪、逐项采集的方法,逐户核查排污单位基本情况、污染源、排放口、核算方法等涉税信息,填报涉税信息采集表。经地税部门、环保部门、纳税人三方签署确认,逐户登记纳税人信息,建立了纳税人清册和污染源数据库。2017年11月底,又对第一阶段遗留问题进行再识别再核对,下发《关于开展环境保护税纳税人信息再识别再核对工作的通知》,结合省环保厅传递的第二批移交数据和散乱污关停企业名单,对第一阶段识别工作中存在的问题进行了再识别,分类核实问题信息,落实一户一档的要求,夯实了税源清册底数。期间,省地税局每周统计通报各市局识别户数和核查进度,确保了信息核对应率。目前,经过两个阶段的信息移交与识别核对,全省完成纳税人信息识别总计2.1万户,建立纳税人税源底册1.5万户,为环保税税源信息采集打下坚实基础。

搭建系统平台,为环保税开征提供信息技术支撑

环保税的顺利申报征收,需要征管信息系统的强大支撑。

省地税局积极做好金税三期核心征管系统环保税模块测试工作,对国家税务总局下发的核心征管系统进行系统初始化和数据配置,及时下发基层进行测试,确保功能完善、使用顺畅。为方便纳税人纳税申报,结合金三系统,自主研发了环境保护税纳税人互联网申报系统,目前正在开展网上办税相关功能的测试和完善,确保2018年1月1日实现按次征收,4月1日实现按月征收。

为促进环保税涉税信息共享共用,该局还与省环保厅协商制定了环境保护税联网工作方案,搭建了信息专网和涉税信息共享平台,使环保部门的排污信息、核定信息以及地税部门的申报信息等涉税信息数据实现网上互联互通,将有效提升联合共治的效率。

宣传培训辅导,为环保税开征营造良好舆论氛围

在环保税开征之前,省地税局坚持内抓税务人员培训,外抓纳税人辅导,下大力量组织税务人员和纳税人认真学习相关法律、法规和环保相关知识,提高征纳双方的办税能力,营造良好办税环境。

近来,沧州市新华区地税局税务人员积极向纳税人宣传讲解环保税改革的目的、内容及办税流程,帮助纳税人尽快熟悉环保专业知识,掌握政策法规,准确计算环境保护税缴纳税额。李琳摄



自2017年10月份起,省地税局与环保部门互派人员,联合办公,目前已有800余名业务骨干参与到排污费和环保税征收管理全过程,在实践中强化了业务知识学习。12月份,该局还组织全系统120余名业务骨干参加了环保税师资培训班,对环保政策及操作实务进行培训。

省地税局不仅对税务干部做好培训,还对纳税人开展有针对性的辅导。印发《环保税纳税人辅导方案》,明确辅导内容、辅导形式、参加人员等,分阶段分类开展纳税人辅导和政策解读。截至2017年12月底,结合信息识别及入户调研,联合环保部门累计辅导1.8万户次。同时,该局积极强化社会宣传,印发《环境保护税改革宣传培训方案》,围绕环保税改革工作进展,通过新闻媒体以及微信客户端、官方网站等载体,加强对环境保护税开征目的、意义、内容等方面宣传工作,正面引导社会舆论,营造推进环保税改革的良好氛围。

环保税改革承载了助力保护改善环境的重要功能,也承载了满足人民对天更蓝、山更绿、水更清的美好期待。省地税局相关负责人表示,做好环保税开征工作,确保《环保税法》高标准落地、高质量运行,地税机关使命在肩,任务艰巨。全系统将牢记使命,扎实工作,充分发挥绿色税制调节作用,以税收力量助推污染防治攻坚战,促进企业节能减排、转型升级,为新时代全面建设经济强省、美丽河北作出新的贡献。(王颖、李子龙、阴新乐)

(韩明霞)